

**สรุปองค์ความรู้ที่นำไปใช้ประโยชน์และปฏิบัติได้จริง  
ของกลุ่มชุมชนนักปฏิบัติ (CoPs) ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568**

|  |   |
|--|---|
| ชื่อกลุ่มชุมชนนักปฏิบัติ (Community of Practice : CoP) | ส่งเสริมการตีพิมพ์หรือนำเสนอบทความทางวิชาการของนักศึกษาในระดับชาติหรือนานาชาติ (โครงการส่งเสริมการตีพิมพ์หรือนำเสนอบทความทางวิชาการของนักศึกษาในระดับชาติหรือนานาชาติ (A)6)   |
| ชื่อองค์ความรู้  | โครงการเตรียมความพร้อมนำเสนอผลงานวิจัยที่ประเทศญี่ปุ่นสำหรับนักศึกษาระดับปริญญาโท (ศูนย์การศึกษาชลบุรี)   |
| ประเภทขององค์ความรู้                                   | <input type="checkbox"/> การจัดการเรียนการสอน<br><input checked="" type="checkbox"/> การวิจัย<br><input type="checkbox"/> การบริการวิชาการ<br><input type="checkbox"/> การทำนุบำรุงศิลปวัฒนธรรม<br><input type="checkbox"/> การบริหารจัดการ<br><input type="checkbox"/> การพัฒนากระบวนการ/งาน |
| ชื่อ-สกุล-ตำแหน่ง ผู้จัดทำ                             | อาจารย์ ดร.พุทธิวัฒน์ ไวยวุฒินาภูมิ<br>รองคณบดีฝ่ายวิจัยและพัฒนา  |

### 1. ที่มาและความสำคัญ (สรุปโดยย่อ)

การทำวิจัยถือเป็นส่วนที่สำคัญของนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษาและอาจารย์ ในการยืนยันถึงคุณภาพความรู้ที่ได้ศึกษาเหล่าเรียนมา อีกทั้งการสร้างสรรค์งานวิจัยยังเป็นการพัฒนาความรู้ความเชี่ยวชาญของผู้วิจัย อีกทั้งผลงานจากความเชี่ยวชาญในด้านนั้นๆ ยังสามารถต่อยอดนำไปสู่การพัฒนาประเทศได้ แต่อย่างไรก็ตามการที่งานวิจัยมีความน่าเชื่อถือและเป็นที่ยอมรับได้รับการตีพิมพ์จากวารสารทางน่าเชื่อถือและมีเนื้อหาของงานวิจัยที่สอดคล้องกับงานวิจัยที่ต้องการเสนอตีพิมพ์ก็เป็นสิ่งจำเป็นเพื่อแสดงถึงความเชี่ยวชาญของผู้วิจัยและงานวิจัยที่มีคุณภาพ

การตีพิมพ์ผลงานวิจัยมีหลายขั้นตอนการดำเนินงานและแต่ละขั้นตอนต้องใช้ระยะเวลา การศึกษาเกณฑ์การพิจารณา ขั้นตอน และระยะเวลาของแต่ละวารสารจึงเป็นสิ่งที่ไม่ควรละเลย เพื่อที่จะได้วางแผนงานให้ตีพิมพ์ได้ตามระยะเวลา อีกทั้งยังทำให้งานวิจัยมีความทันสมัย ได้รับความสนใจ และนำไปสู่การขอตำแหน่งทางนักวิชาการ

จากหลักการและสภาพปัญหาดังข้างต้น คณะทำงานส่งเสริมการตีพิมพ์หรือนำเสนอบทความทางวิชาการของนักศึกษาในระดับชาติหรือนานาชาติ ได้ดำเนินการจัดการความรู้เรื่อง “โครงการเตรียมความพร้อมนำเสนอผลงานวิจัยที่ประเทศญี่ปุ่น สำหรับนักศึกษาระดับปริญญาโท (ศูนย์การศึกษาชลบุรี)” เพื่อนำองค์ความรู้ไปขับเคลื่อนยกระดับคุณภาพงานวิจัยของคณาจารย์และนำไปต่อยอดในการตีพิมพ์ผลงานวิชาการ วิจัย และงานสร้างสรรค์ต่อไป

### 2. วัตถุประสงค์

- 2.1 เพื่อให้ให้นักศึกษามีอาจารย์ที่ปรึกษาช่วยให้คำแนะนำและคำปรึกษาในการเขียนบทความวิจัย
- 2.2 เพื่อส่งเสริมให้นักศึกษาและอาจารย์ที่ปรึกษามีผลงานที่ตีพิมพ์ เผยแพร่งานวิจัยในระดับนานาชาติ

### 3. กระบวนการแลกเปลี่ยนเรียนรู้

3.1 การกำหนดองค์ความรู้หลักที่จำเป็นต่อการดำเนินงานและการบรรลุเป้าหมายของหน่วยงาน และกำหนดเป้าหมายของการจัดการความรู้

**รายละเอียดผลการดำเนินงาน :**

3.1.1 กำหนดกลุ่มเป้าหมายในการแลกเปลี่ยนเรียนรู้ คือ นักศึกษาวิทยาลัยโลจิสติกส์และซัพพลายเชน ระดับบัณฑิตศึกษา

3.1.2 จัดตั้งกลุ่มแลกเปลี่ยนเรียนรู้ (KM) และกำหนดคุณอำนวยของกลุ่ม (ประธานกลุ่ม) พร้อมทั้งกำหนดรายละเอียดข้อมูลการศึกษาและวัตถุประสงค์ที่ต้องการศึกษา

3.1.3 กำหนดองค์ความรู้ที่จำเป็นในการแลกเปลี่ยนเรียนรู้ โดยการประชุมร่วมกันกำหนดองค์ความรู้ที่จำเป็นในการแลกเปลี่ยนเรียนรู้ของสมาชิกกลุ่ม

**เอกสารหลักฐานอ้างอิง :**

แผนการจัดการความรู้ KM วิทยาลัยโลจิสติกส์และซัพพลายเชน ประจำปีงบประมาณ 2568 (11-12-67) และคำสั่ง KM แต่งตั้งคณะทำงาน องค์ความรู้เรื่อง ส่งเสริมการตีพิมพ์หรือนำเสนอบทความทางวิชาการของนักศึกษาในระดับชาติหรือนานาชาติ (20-01-68)

3.2 การแสวงหาความรู้ที่จำเป็น

**รายละเอียดผลการดำเนินงาน :**

เข้าร่วมอบรมการส่งเสริมการตีพิมพ์เผยแพร่ผลงานวิจัยของนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษาในระดับชาติและนานาชาติ

**เอกสารหลักฐานอ้างอิง :**

ภาพถ่ายการประชุม

3.3 การปรับปรุง ดัดแปลง ความรู้บางส่วนให้เหมาะสมต่อการดำเนินงานของหน่วยงาน

**รายละเอียดผลการดำเนินงาน :**

3.3.1 สกัดความรู้ที่ได้จากการถ่ายทอดบทเรียนเกี่ยวกับโครงการเตรียมความพร้อมนำเสนอผลงานวิจัยที่ประเทศญี่ปุ่น สำหรับนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา (ศูนย์การศึกษาชลบุรี) เพื่อสกัดองค์ความรู้จากการถอดบทเรียน

3.3.2 การปรับปรุง ดัดแปลง ความรู้บางส่วนให้เหมาะสมต่อการดำเนินงานของหน่วยงาน โดยนำองค์ความรู้จากข้อ 3.1 มาปรับปรุง ดัดแปลง ให้เหมาะสมต่อการนำไปปฏิบัติ

**เอกสารหลักฐานอ้างอิง :**

ภาพถ่ายโครงการเตรียมความพร้อมนำเสนอผลงานวิจัยที่ประเทศญี่ปุ่น สำหรับนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา (ศูนย์การศึกษาชลบุรี)

3.4 การนำความรู้ที่ได้จากการจัดการความรู้มาปรับใช้ในการปฏิบัติงานจริง

**รายละเอียดผลการดำเนินงาน :**

3.4.1 สมาชิกกลุ่มนำความรู้ เรื่อง โครงการเตรียมความพร้อมนำเสนอผลงานวิจัยที่ประเทศญี่ปุ่น สำหรับนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา (ศูนย์การศึกษาชลบุรี) เพื่อนำความรู้ไปใช้ในการเขียนบทความเพื่อนำเสนอในการประชุมวิชาการระดับนานาชาติ

3.4.2 รวบรวมผลงานวิจัยของนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา เพื่อเข้าร่วมการประชุมวิชาการระดับนานาชาติ

**เอกสารหลักฐานอ้างอิง :**

ผลงานวิจัยของนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษาที่เข้าร่วมการประชุมวิชาการระดับนานาชาติ

3.5 การนำประสบการณ์จากการทำงาน และการประยุกต์ใช้ความรู้มาแลกเปลี่ยนเรียนรู้ และสกัดออกมาเป็นขุมความรู้

**รายละเอียดผลการดำเนินงาน :**

3.5.1 ประชุมกลุ่มย่อยแลกเปลี่ยนความรู้หลังจากที่ได้โครงการเตรียมความพร้อมนำเสนอผลงานวิจัยที่ประเทศญี่ปุ่น สำหรับนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา (ศูนย์การศึกษาชลบุรี) โดยสรุปสิ่งที่ได้เรียนรู้จากการนำองค์ความรู้ไปปฏิบัติ และสกัดเป็นองค์ความรู้เรื่องโครงการเตรียมความพร้อมนำเสนอผลงานวิจัยที่ประเทศญี่ปุ่น สำหรับนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา (ศูนย์การศึกษาชลบุรี)

3.5.2 ประชุมกลุ่มย่อยแลกเปลี่ยนเรียนรู้กับผู้ทรงคุณวุฒิ

3.5.3 นำข้อเสนอแนะจากผู้ทรงคุณวุฒิมาปรับปรุงองค์ความรู้เรื่องแนวทางการจัดทำโครงการเตรียมความพร้อมนำเสนอผลงานวิจัยที่ประเทศญี่ปุ่น สำหรับนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา (ศูนย์การศึกษาชลบุรี) เพื่อเข้าร่วมการประชุมวิชาการระดับนานาชาติ สู่การปฏิบัติต่อไป

**เอกสารหลักฐานอ้างอิง :**

ภาพถ่ายการเข้าร่วมการประชุมวิชาการระดับนานาชาติ ณ ประเทศญี่ปุ่น

3.6 การกลั่นกรองและจัดเก็บองค์ความรู้อย่างเป็นระบบโดยถ่ายทอด เผยแพร่ออกมาเป็นลายลักษณ์อักษร เพื่อให้ง่ายต่อการค้นหาและใช้งาน

**รายละเอียดผลการดำเนินงาน :**

จัดทำรายงานสรุปผลคณาจารย์ที่เข้าร่วมโครงการเตรียมความพร้อมนำเสนอผลงานวิจัยที่ประเทศญี่ปุ่น สำหรับนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา (ศูนย์การศึกษาชลบุรี) สามารถจัดทำบทความวิจัยเพื่อนำเสนอผลงานระดับนานาชาติ ในการประชุมวิชาการระดับนานาชาติได้ และชี้แจงรายละเอียดตัวชี้วัด 3.7.1 จำนวนบทความของนักศึกษาที่ตีพิมพ์หรือนำเสนอบทความทางวิชาการในระดับชาติหรือนานาชาติ

**เอกสารหลักฐานอ้างอิง :**

ตัวชี้วัด 3.7.1 จำนวนบทความของนักศึกษาที่ตีพิมพ์หรือนำเสนอบทความทางวิชาการในระดับชาติหรือนานาชาติ

#### 4. ลักษณะงานที่ปฏิบัติ

4.1 สภาพการปฏิบัติงานเดิม

นักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา วิทยาลัยโลจิสติกส์และซัพพลายเชน มีความรู้ในด้านการเขียนและกรนำเสนอผลงานวิจัย อยู่ในระดับน้อยมาก

4.2 สภาพการปฏิบัติงานใหม่

การให้ความรู้เกี่ยวกับโครงการเตรียมความพร้อมนำเสนอผลงานวิจัยที่ประเทศญี่ปุ่น สำหรับนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา (ศูนย์การศึกษาชลบุรี) ทำให้มีนักศึกษามีความสนใจ และต้องการตีพิมพ์ เผยแพร่ผลงานวิจัยในระดับชาติและนานาชาติมากขึ้น ซึ่งทำให้เป้าหมายของผลงานวิชาการ วิจัย หรืองานสร้างสรรค์ที่ตีพิมพ์ของวิทยาลัยโลจิสติกส์และซัพพลายเชนเพิ่มมากขึ้น

#### 5. เคล็ดลับ/เทคนิคพิเศษ (Tips and Tricks) (สรุปโดยย่อ)

วิทยาลัยโลจิสติกส์และซัพพลายเชน มีการจัดทำโครงการเตรียมความพร้อมนำเสนอผลงานวิจัยที่ประเทศญี่ปุ่น สำหรับนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา (ศูนย์การศึกษาชลบุรี) ไปสู่การปฏิบัติ ดังนี้

1. สร้างความเข้าใจร่วมกันเกี่ยวกับแผนปฏิบัติการโครงการเตรียมความพร้อมนำเสนอผลงานวิจัยที่ประเทศญี่ปุ่น สำหรับนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา (ศูนย์การศึกษาชลบุรี) โดยจัดทำแนวทางการสื่อสารและ

ประชาสัมพันธ์เพื่อสร้างความเข้าใจในภารกิจ เป้าหมาย และโครงการ/กิจกรรมให้กับบุคลากรภายในหน่วยงาน ได้ส่งเสริมการตีพิมพ์เผยแพร่ผลงานวิจัยของนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา ในระดับชาติและนานาชาติ ให้เกิดผลในทางปฏิบัติ

2. ผลักดันระบบงบประมาณ และการพัฒนาสมรรถภาพบุคลากรให้สอดคล้องกับแนวทางที่กำหนด

3. ส่งเสริมการปฏิบัติงานที่สอดคล้องกับแผนที่กำหนดไว้ และนำไปสู่การพิจารณาการสนับสนุนทรัพยากรได้อย่างมีประสิทธิภาพ

4. สร้างกลไกประสานงานภายในกับหน่วยงานให้ขับเคลื่อนโครงการ/กิจกรรมให้มีความก้าวหน้าอย่างต่อเนื่อง และมีการแลกเปลี่ยนข้อมูล จัดเก็บ เผยแพร่ และถ่ายทอดความรู้ซึ่งกันและกัน โดยอาศัยเทคโนโลยีสารสนเทศมาใช้เป็นเครื่องมือในการสื่อสาร พร้อมจัดทำฐานข้อมูลให้สามารถเข้าถึงและใช้ประโยชน์ได้ง่าย

5. ติดตาม ตรวจสอบผลที่ได้รับจากการดำเนินงานโครงการ/กิจกรรมของหน่วยงาน ว่าสามารถตอบสนองต่อวัตถุประสงค์ของการส่งเสริมการตีพิมพ์ เผยแพร่ผลงานวิจัยของนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา ในระดับชาติและนานาชาติ รวมทั้งสามารถประเมินผลได้อย่างเป็นรูปธรรม

## 6. ผลของการดำเนินงาน (Output) (สรุปองค์ความรู้ที่ได้โดยย่อ)

6.1 องค์ความรู้ที่ได้ (อธิบายความรู้ที่ได้จากการแลกเปลี่ยนเรียนรู้อย่างชัดเจน แสดงให้เห็นว่าตรงกับหัวข้อการแลกเปลี่ยนเรียนรู้ที่กำหนด)

การดำเนินงานโครงการเตรียมความพร้อมนำเสนอผลงานวิจัยที่ประเทศญี่ปุ่น สำหรับนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา (ศูนย์การศึกษาชลบุรี) เพื่อให้วิทยาลัยโลจิสติกส์และซัพพลายเชนมีการส่งเสริมการตีพิมพ์ เผยแพร่ผลงานวิจัยของนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา ในระดับชาติและนานาชาติได้อย่างมีประสิทธิภาพ และตามความต้องการและความประสงค์ของผู้รับบริการเป็นสำคัญ

วิทยาลัยโลจิสติกส์และซัพพลายเชน จึงได้กำหนดกรอบในโครงการเตรียมความพร้อมนำเสนอผลงานวิจัยที่ประเทศญี่ปุ่น สำหรับนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา (ศูนย์การศึกษาชลบุรี) ระยะ 5 ปี และประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2568 ตามยุทธศาสตร์ที่

ยุทธศาสตร์ที่ 3 สร้างผลงานวิชาการ งานวิจัย และนวัตกรรมระดับชาติและนานาชาติ อย่างยั่งยืน เพื่อตีพิมพ์และเผยแพร่งานวิจัย นวัตกรรม และงานสร้างสรรค์ในระดับชาติและนานาชาติ โดยเน้นผลงานที่เกี่ยวข้องกับด้านวิชาชีพ

6.2 ผ่านการกลั่นกรองจาก (แสดงข้อมูลการนำเสนอองค์ความรู้ที่ได้ให้ผู้เชี่ยวชาญพิจารณา)

1. สร้างความเข้าใจร่วมกันเกี่ยวกับแผนปฏิบัติโครงการเตรียมความพร้อมนำเสนอผลงานวิจัยที่ประเทศญี่ปุ่น สำหรับนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา (ศูนย์การศึกษาชลบุรี) โดยจัดทำแนวทางการสื่อสารและประชาสัมพันธ์เพื่อสร้างความเข้าใจในภารกิจ เป้าหมาย และโครงการ/กิจกรรมให้กับบุคลากรภายในหน่วยงาน ได้ส่งเสริมการตีพิมพ์เผยแพร่ผลงานวิจัยของนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา ในระดับชาติและนานาชาติ ให้เกิดผลในทางปฏิบัติ

2. ผลักดันระบบงบประมาณ และการพัฒนาสมรรถภาพบุคลากรให้สอดคล้องกับแนวทางที่กำหนด

3. ส่งเสริมการปฏิบัติงานที่สอดคล้องกับแผนที่กำหนดไว้ และนำไปสู่การพิจารณาการสนับสนุนทรัพยากรได้อย่างมีประสิทธิภาพ

4. สร้างกลไกประสานงานภายในกับหน่วยงานให้ขับเคลื่อนโครงการ/กิจกรรมให้มีความก้าวหน้าอย่างต่อเนื่อง และมีการแลกเปลี่ยนข้อมูล จัดเก็บ เผยแพร่ และถ่ายทอดความรู้ซึ่งกันและกัน โดยอาศัยเทคโนโลยีสารสนเทศมาใช้เป็นเครื่องมือในการสื่อสาร พร้อมจัดทำฐานข้อมูลให้สามารถเข้าถึงและใช้ประโยชน์ได้ง่าย

5. ติดตาม ตรวจสอบผลที่ได้รับจากการดำเนินงานโครงการ/กิจกรรมของหน่วยงาน ว่าสามารถตอบสนองต่อวัตถุประสงค์ของการส่งเสริมการตีพิมพ์ เผยแพร่ผลงานวิจัยของนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา ในระดับชาติและนานาชาติ รวมทั้งสามารถประเมินผลได้อย่างเป็นรูปธรรม

6.3 บันทึกอยู่ที่ (ระบุแหล่งที่จัดเก็บองค์ความรู้ เช่น เว็บไซต์...)

<https://cls.ssru.ac.th/page/km>

6.4 การถ่ายทอดความรู้ (ระบุวิธีการในการถ่ายทอดองค์ความรู้ กลุ่มเป้าหมายในการถ่ายทอดองค์ความรู้ ช่องทางที่ใช้ในการสื่อสาร และการเข้าถึงองค์ความรู้ได้ง่ายและทั่วถึง รวมทั้งระบุเอกสารประกอบที่ใช้ในการถ่ายทอดองค์ความรู้ เช่น แผนภาพ... ผังกระบวนการ...แนวทาง..)

การถ่ายทอดองค์ความรู้เกี่ยวกับโครงการเตรียมความพร้อมนำเสนอผลงานวิจัยที่ประเทศญี่ปุ่น สำหรับนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา (ศูนย์การศึกษาชลบุรี) ผ่านเว็บไซต์วิทยาลัยโลจิสติกส์และซัพพลายเชน รวมทั้งการอบรมแผนธุรกิจและ Business Model Canvas จัดขึ้นในวันที่ 7 - 8 กุมภาพันธ์ พ.ศ.2568

## 7. การนำองค์ความรู้ไปใช้ประโยชน์และปฏิบัติได้จริงอย่างต่อเนื่องและยั่งยืน

7.1 ประโยชน์ขององค์ความรู้ (อธิบายรายละเอียดประโยชน์ขององค์ความรู้ที่ได้จากการแลกเปลี่ยนเรียนรู้ของกลุ่มความรู้)

ประโยชน์ในการนำองค์ความรู้เกี่ยวกับโครงการเตรียมความพร้อมนำเสนอผลงานวิจัยที่ประเทศญี่ปุ่น สำหรับนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา (ศูนย์การศึกษาชลบุรี) มากขึ้น

7.2 การนำองค์ความรู้ไปใช้ประโยชน์และปฏิบัติได้จริง (อธิบายรายละเอียดวิธีการนำองค์ความรู้ไปใช้ประโยชน์ในด้านต่าง ๆ ที่เกี่ยวข้องกับการเรียนการสอน การวิจัย การบริการวิชาการ และการพัฒนางาน และแสดงให้เห็นถึงการนำความรู้ไปปฏิบัติได้จริง พร้อมทั้งมีหลักฐานประกอบ)

มีการนำองค์ความรู้ไปถ่ายทอดสร้างความรู้เกี่ยวกับโครงการเตรียมความพร้อมนำเสนอผลงานวิจัยที่ประเทศญี่ปุ่น สำหรับนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา (ศูนย์การศึกษาชลบุรี) มากขึ้น

(1) การให้ความรู้เกี่ยวกับโครงการเตรียมความพร้อมนำเสนอผลงานวิจัยที่ประเทศญี่ปุ่น สำหรับนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา (ศูนย์การศึกษาชลบุรี) ของนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษาภายในวิทยาลัยโลจิสติกส์และซัพพลายเชน



ภาพที่ 1 เตรียมความพร้อมนำเสนอผลงานวิจัยที่ประเทศญี่ปุ่น สำหรับนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา

7.3 เปรียบเทียบผลลัพธ์ก่อนและหลังการนำองค์ความรู้ไปใช้ (แสดงให้เห็นถึงผลการดำเนินงานที่เกิดขึ้น โดยเปรียบเทียบก่อนและหลังจากการนำองค์ความรู้ไปปฏิบัติ)

| ผลลัพธ์ก่อนการนำองค์ความรู้ไปใช้   | ผลลัพธ์หลังการนำองค์ความรู้ไปใช้  |
|--|---|
| นักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา มีความรู้เกี่ยวกับการนำเสนอผลงานวิจัย ในระดับน้อย | การประชุมชี้แจงเรื่องความรู้เกี่ยวกับการเตรียมความพร้อมนำเสนอผลงานวิจัยที่ประเทศญี่ปุ่น สำหรับนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา เพื่อส่งเสริมการตีพิมพ์หรือนำเสนอบทความทางวิชาการของนักศึกษาในระดับชาติหรือนานาชาติมากขึ้น |

7.4 การนำองค์ความรู้ไปใช้ประโยชน์อย่างต่อเนื่องและยั่งยืน (แสดงให้เห็นถึงการองค์ความรู้นำไปใช้ประโยชน์อย่างต่อเนื่องได้อย่างยั่งยืน มีกลไกติดตามผลและประเมินผล มีการปรับปรุงพัฒนาอย่างต่อเนื่อง กลายเป็นส่วนหนึ่งของวัฒนธรรมองค์กร รวมทั้งสามารถส่งผลกระทบในวงกว้างต่อการดำเนินงานตามทิศทางและนโยบายของมหาวิทยาลัย)

โดยการนำองค์ความรู้เกี่ยวกับการเตรียมความพร้อมนำเสนอผลงานวิจัยที่ประเทศญี่ปุ่น สำหรับนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา ถ่ายทอดองค์ความรู้ให้กับนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษาภายในวิทยาลัยโลจิสติกส์และซัพพลายเชน

7.5 การบรรลุตามเป้าหมายที่กำหนด (แสดงให้เห็นถึงผลการดำเนินงานตามเป้าหมายที่กำหนด รวมทั้งระบุผลการดำเนินงานตามตัวชี้วัดความสำเร็จ)

นักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา ภายในวิทยาลัยโลจิสติกส์และซัพพลายเชน ได้เข้าร่วมการประชุมวิชาการใน International Academic Multidisciplinary Research Conference Hokkaido 2025 ณ ประเทศญี่ปุ่น ในวันที่ 28 มีนาคม พ.ศ. 2568 โดยมีบทความเข้าร่วมการนำเสนอจำนวน 9 บทความ

**8. ผลกระทบที่เป็นประโยชน์ หรือการสร้างคุณค่า** (ระบุผลกระทบที่เป็นประโยชน์หรือสร้างคุณค่า ในด้านต่าง ๆ เช่น ด้านบุคลากร ด้านกระบวนการทำงาน)

จากการเข้าร่วมองค์ความรู้เกี่ยวกับเตรียมความพร้อมนำเสนอผลงานวิจัยที่ประเทศญี่ปุ่น สำหรับ นักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา เพื่อส่งเสริมการตีพิมพ์ เผยแพร่ผลงานวิจัยของนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา ในระดับชาติและนานาชาติ

**9. นวัตกรรมที่เกิดขึ้นจากการจัดการความรู้** (ระบุนวัตกรรมที่เกิดขึ้น โดยนวัตกรรมที่เกิดจากการจัดการความรู้ หมายถึง แนวคิด วิธี และรูปแบบใหม่ๆ ซึ่งอาจรวมถึงการใช้เทคโนโลยีดิจิทัลในการจัดการองค์กร การดำเนินงาน และการให้บริการ อันเป็นผลมาจากการสร้าง พัฒนา เพิ่มพูน ต่อยอด หรือประยุกต์ใช้องค์ความรู้และแนวปฏิบัติต่าง ๆ ที่เกิดจากการจัดการความรู้ ซึ่งส่งผลให้เกิดการพัฒนาประสิทธิภาพ ประสิทธิผล หรือคุณภาพของการปฏิบัติงานของหน่วยงาน หลัก 3 ข้อ ในการเป็นนวัตกรรม 1) Thing มีรายละเอียดชัดเจน ขั้นตอนชัดเจน เห็นรูปร่างลักษณะชัดเจนเป็นรูปธรรม 2) New ความใหม่ เคยมีมาก่อนหรือไม่ (ถ้าไม่ใหม่เขียนบอกได้ว่า แตกต่างจากที่อื่นตรงไหน) และ 3) Value มีคุณค่า เพิ่มผลประโยชน์ เพิ่มคุณค่าทางจิตใจ ลดการใช้ทรัพยากร

ประเภทของนวัตกรรม

- 1) Process innovation นวัตกรรมกระบวนการ
- 2) Product innovation นวัตกรรมผลิตภัณฑ์
- 3) Service innovation นวัตกรรมระบบบริการ

**10. สรุปการดำเนินการจัดการความรู้**

10.1 ปัจจัยแห่งความสำเร็จ

การมีส่วนร่วมในการส่งเสริมและสนับสนุนเตรียมความพร้อมนำเสนอผลงานวิจัยที่ประเทศญี่ปุ่น สำหรับ นักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา เพื่อเป็นการส่งเสริมการตีพิมพ์ เผยแพร่ผลงานวิจัยของนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษาในระดับชาติและนานาชาติมากขึ้น

10.2 ปัญหาและอุปสรรค

ด้วยระยะเวลาที่มีจำกัด ยังขาดกระบวนการติดตามประเมินผลหลังจากการถ่ายทอดองค์ความรู้เกี่ยวกับเตรียมความพร้อมนำเสนอผลงานวิจัยที่ประเทศญี่ปุ่น สำหรับนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา ผลกระทบเป็นไปในทิศทางใด และมีปัญหาในการนำองค์ความรู้ไปประยุกต์ใช้อย่างไรบ้าง

ภาคผนวก

ภาคผนวก ก:

แผนการจัดการความรู้ KM วิทยาลัยโลจิสติกส์และซัพพลายเชน ประจำปีงบประมาณ 2568 (11-12-67) และคำสั่ง KM แต่งตั้งคณะกรรมการ องค์กรความรู้เรื่อง เตรียมความพร้อมนำเสนอผลงานวิจัยที่ประเทศญี่ปุ่น สำหรับนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา (20-01-68)



แผนการจัดการความรู้ KM วิทยาลัยโลจิสติกส์และซัพพลายเชน  
ประจำปีงบประมาณ 2568



คำสั่งคำสั่ง KM แต่งตั้งคณะกรรมการ  
องค์กรความรู้เรื่อง เตรียมความพร้อมนำเสนอผลงานวิจัยที่  
ประเทศญี่ปุ่น สำหรับนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา

ภาคผนวก ข:  
ภาพถ่ายการประชุม



ภาคผนวก ค:  
ภาพถ่ายการประชุมประชุมวิชาการระดับนานาชาติ ณ ประเทศญี่ปุ่น



ภาคผนวก ง:

รวบรวมผลงานวิจัยของอาจารย์ประจำและนักวิจัย เพื่อรายงานตัวชีวิตที่ 3.5.1

| ประมวลผลข้อมูลฯ แบบจัดเก็บข้อมูลภาคสุดท้ายที่ 3                              |   |  |  |   |  |  |                              |                                   |
|--|---|--|--|---|--|--|------------------------------|-----------------------------------|
| โปรแกรม: 100%   8 %   123   TH Sar...   16   B   I   X   A   19   00   Y   X |   |  |  |   |  |  |                              |                                   |
| A  | B   | C  | D  | E   | F  | G  | H                            |                                   |
| 1  | ตัวชี้วัด 3.5.1 ระยะเวลาผลงานวิชาการ วิจัยหรืองานสร้างสรรค์ที่ตีพิมพ์ และพิธีมอบรางวัลหรืองานสร้างสรรค์ของอาจารย์ประจำและนักวิจัย                   | เป้าหมาย   | ร้อยละ 65  | ผล 13.47  | จุดแข็งได้ไปงานแสดงผลงานวิจัยที่ต่างประเทศในระดับนานาชาติและมีชื่อเสียงและรางวัล 65  | หน่วยงานต้นทาง   | สถา                          |                                   |
| 2  | ตัวชี้วัด 3.5.2 จำนวนบทความที่ตีพิมพ์ในวารสารวิชาการระดับนานาชาติในฐาน Scopus และ SJR Quartile 1-4 ร่วมกับมหาวิทยาลัยในอันดับ 1 - 1000 (QS Ranking) | เป้าหมาย   | 50 (3 บทความ)  | ผล 0 บทความ   | 1. มีจำนวน 1 บทความ ร่วมกับอาจารย์ QS 2. มีจำนวน 1 บทความ ร่วมกับอาจารย์ต่างประเทศจำนวน 2 บทความ และอีก 1 บทความ อยู่ระหว่างเขียน Manuscript | หน่วยงานต้นทาง   | สถา                          |                                   |
| 3  | ตัวชี้วัด 3.5.3 จำนวนบทความตีพิมพ์ในวารสารวิชาการที่อยู่ในฐานข้อมูล Scopus และ SJR Quartile 1-4   | เป้าหมาย   | 60 (2 บทความ)  | ผล 2 บทความ   | บรรลุ  | หน่วยงานต้นทาง   | สถา                          |                                   |
| 7  | ลำดับ   | ชื่องานวิจัย/งานสร้างสรรค์ที่ตีพิมพ์เผยแพร่/ผลงานวิชาการ/สิทธิบัตร/บุญคุณสังคม/โครงการวิจัยว่าจ้าง/ได้ดำเนินการ  | ประเภทชิ้นงานและสถานะเผยแพร่                                 | ค่าปรับงานวิจัยหรืองานสร้างสรรค์ที่ตีพิมพ์หรือเผยแพร่ | 3.5.3 ฐานข้อมูล  | ชื่อวารสารที่ตีพิมพ์/แหล่งตีพิมพ์/หน่วยงานประเมินค่าผลงานวิชาการ/หน่วยงานหรือองค์กรระดับชาติ/รางวัลที่ได้รับ | วันเดือนปี ที่ตีพิมพ์เผยแพร่ | ชื่อ-สกุล เจ้าของผลงาน            |
| 143  | 139   | Parcel carriers in Rayong Province   | 2. บทความวิจัยหรือบทความวิชาการฉบับสมบูรณ์ที่ตีพิมพ์ในรายงาน | 0.4   |  | Research Conference Hokkaido 2025  | 28 มีนาคม 2568               | อาจารย์ ดร.ศุภมิตร ศรีสวัสดิ์     |
| 147  | 140   | Factors Affecting Supplier Selection Decisions in the Syrup Production Industry  | 2. บทความวิจัยหรือบทความวิชาการฉบับสมบูรณ์ที่ตีพิมพ์ในรายงาน | 0.4   |  | International Academic Multidisciplinary Research Conference Hokkaido 2025                                   | 28 มีนาคม 2568               | อาจารย์ ดร.ศุภมิตร ศรีสวัสดิ์     |
| 148  | 141   | Factors and logistics activities affect the efficiency of the transportation process within the Eastern region   | 2. บทความวิจัยหรือบทความวิชาการฉบับสมบูรณ์ที่ตีพิมพ์ในรายงาน | 0.4   |  | International Academic Multidisciplinary Research Conference Hokkaido 2025                                   | 28 มีนาคม 2568               | ศาสตราจารย์ ดร.สุรพงษ์            |
| 149  | 142   | The influence of warehouse management of cold storage business on the efficiency of product control in temperature-controlled warehouse for cold storage | 2. บทความวิจัยหรือบทความวิชาการฉบับสมบูรณ์ที่ตีพิมพ์ในรายงาน | 0.4   |  | International Academic Multidisciplinary Research Conference Hokkaido 2025                                   | 28 มีนาคม 2568               | ศาสตราจารย์ ดร.สุรพงษ์            |
| 150  | 143   | The Effect of Supply Chain Integration on Supply chain performance of Thailand Aftermarket Auto Parts Manufacturers & Distributors                       | 2. บทความวิจัยหรือบทความวิชาการฉบับสมบูรณ์ที่ตีพิมพ์ในรายงาน | 0.4   |  | International Academic Multidisciplinary Research Conference Hokkaido 2025                                   | 28 มีนาคม 2568               | ศาสตราจารย์ ดร.สุรพงษ์            |
| 151  | 144   | Factors Affecting Work Performance Efficiency of Employees at ABC Company, Sattahip Branch   | 2. บทความวิจัยหรือบทความวิชาการฉบับสมบูรณ์ที่ตีพิมพ์ในรายงาน | 0.4   |  | International Academic Multidisciplinary Research Conference Hokkaido 2025                                   | 28 มีนาคม 2568               | ศาสตราจารย์ ดร.ศุภมิตร ศรีสวัสดิ์ |
| 152  | 145   | Factors Influencing Decision Making in Transportation System of ABC Parcel Centers Company in Chonburi Province  | 2. บทความวิจัยหรือบทความวิชาการฉบับสมบูรณ์ที่ตีพิมพ์ในรายงาน | 0.4   |  | International Academic Multidisciplinary Research Conference Hokkaido 2025                                   | 28 มีนาคม 2568               | ศาสตราจารย์ ดร.ศุภมิตร ศรีสวัสดิ์ |
| 153  | 146   | Factors affecting the decision to select suppliers in the Eastern Economic Corridor (EEC)  | 2. บทความวิจัยหรือบทความวิชาการฉบับสมบูรณ์ที่ตีพิมพ์ในรายงาน | 0.4   |  | International Academic Multidisciplinary Research Conference Hokkaido 2025                                   | 28 มีนาคม 2568               | ศาสตราจารย์ ดร.สุรพงษ์            |
| 153  | 146   | The Customer Satisfaction of Parcel Express Company Rayong Province, Thailand  | 2. บทความวิจัยหรือบทความวิชาการฉบับสมบูรณ์ที่ตีพิมพ์ในรายงาน | 0.4   |  | International Academic Multidisciplinary Research Conference Hokkaido 2025                                   | 28 มีนาคม 2568               | ศาสตราจารย์ ดร.ศุภมิตร ศรีสวัสดิ์ |